

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

CAUCHA 201

TELEFONO NÚMERO 181

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., Tenerife, 1. 8.-No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

EL PRINCIPIO DEL FIN

Al propio tiempo que la Gaceta nos dice que la Deuda flotante en solo un mes ha aumentado "cinco millones ochocientas treinta y siete mil quinientas noventa y siete pesetas," nos avanza el telégrafo que el general Blanco pide con mucha urgencia "ocho millones de duros mensuales" para atender a las necesidades de la guerra de Cuba, cuyos términos es imposible adivinar, previsiblemente temíamos, parece que las reformas llegarán tarde, ó que ninguna confianza inspiran a los rebeldes impuestos encargados de implantarlos.

Cuando está exhausta la arca del Tesoro, la Deuda aumenta en proporción aterradora, el país está cansado y es imposible soportar la enormidad de los impuestos, las noticias que se reciben de la guerra no pueden ser más desconsoladoras, y todo hace temer que, después de los grandes sacrificios impuestos a la nación, que después de arruinarnos en esa guerra, que después de quedarse España casi despoblada, resulte estéril el derramamiento de tanta sangre; el derroche de tantos millones, nsn y alal

No se tardará en pedir más hombres, como ahora se pide más dinero, para pedir luego otra vez más dinero y más hombres. Cuba es el abismo que se traga toda nuestra juventud y toda nuestra fortuna. Dónde encontraremos más recursos si todo lo imposible está empeñado ya, y se ha comprometido hasta el esfuerzo de nuestros biznietos?

Enviar más hombres? Pero es que ese quiere dejar a España sin un agota de sangre joven, sin un brazo que trabaja y haga producir la tierra. Todo tiene sus límites, todo tiene fin, y la paciencia del pueblo ha de tenerlos. No es posible todos los días reunir ejércitos de doscientos mil chombres para enviarlos a morir sin gloria ni provecho; no es posible por mucho tiempo seguir gastando diariamente un millón de pesetas para sostener una guerra superior a nuestras fuerzas.

Por el camino seguido hasta ahora no ha de pasar mucho tiempo sin que nos sea imposible enviar a Cuba ni un hombre ni una peseta. ¿Qué hacer entonces?

Como antes de concederse las reformas, con la hipocresía de siempre, se dispensa en los Estados Unidos á los rebeldes toda clase de protección. Las expediciones filibusteras siguen saliendo de aquellos puertos, la insurrección recibe todos los días nuevos refuerzos; no han de faltarles recursos para seguir en la manigua.

¿Es difícil prever el resultado?

¿No se puede decir que estamos al principio del fin de la liquidación de todo un régimen?

MISIÓN TERMINADA

Supongamos por un momento, y es mucho suponer, que con la concesión de las reformas autonómicas queda Cu-

ba pacificada, ó supongamos, más cuerda acaso, que las reformas llegan tarde y que agotados los recursos todos de la nación, en la imposibilidad de continuar la guerra, tenemos que abandonar la isla y consigue Cuba su independencia. En uno u otro caso, tanto si Cuba se pierde como si se consigue la paz, ¿puede continuar la obra comenzada en los campos de Murviedro barriendo la disciplina militar y faltando a los más sagrados juramentos?

Caso de que la guerra termine con las reformas, ¿no cabe que el país exija y haga efectivas las responsabilidades en que han incurrido los que negándose a la concesión de toda reforma, los que cometiendo los abusos é immoralidades más escandalosas, los que por todos los medios imaginables han provocado esa guerra asocial, trayéndonos al actual estado de cosas?

Pueden continuar al frente de los destinos de la nación aquellos por cuya culpa la nación está en ruinas? Sería cuerdo, prudente, justo nimorá que siguieran gobernando a España esos hombres funestos que la han empobrecido, que han comprometido su crédito para lo porvenir y por cuya mala llamada política han perecido más de ochenta mil españoles?

A título de qué han de seguir gobernando esos hombres?

La guerra de Cuba no ha de reportarnos ni honra ni provecho. Si terminara y a título de pacificadores pidieran permanecer en el poder, habría que decirles: ¿dónde y cuándo se indemnizará España de las enormes pérdidas que esa guerra provocada por vosotros le ha acarreado? ¿Qué provecho ha podido reportar una paz que ha venido cuando ya era imposible hacer más sacrificios de sangre y de dinero, y cuando no quedaba humillación que no nos hubieran hecho devorar los Estados Unidos?

Si las reformas quedan desarmadas los insurrectos cubanos, ¿quién si no vosotros debeis responder de las ochenta mil vidas que esa guerra nos ha costado?

A quién sino a vosotros cabe imputar las desgracias presentes?

Con la pérdida de Cuba ó sin esa pérdida, vuestra triste misión ha terminado ya y

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Habana 6.—Capitán general á ministro Guerra:

Después de Loma Piedra, columna Tovar sostuvo nuevos combates obligando al enemigo a abandonar posiciones sobre Guisa, cuyos alrededores estaban interceptados por trincheras y explosivos; tuvimos un muerto de tropa y heridos el capitán Alcantar, médico Jiménez, segundo teniente de Puerto Rico Francisco Alcénedo Calvo y 37 de tropa.

Dice que el comportamiento del destacamento de Guisa debió ser heroico, defendiendo fortines y reductos hasta quedar sepultados en sus escombros; 45 prisioneros, únicos supervivientes y otros que no se mencionan.

vientes de la guarnición, se los llevó el enemigo, que empleó proyectiles dinamita, de los que se encontraron muchos restos, incendió el pueblo y extremó cruel salvajismo con vecindario, encontrándose cadáveres carbonizados, niños atados a postes, pozos llenos restos humanos y muchos ahogados en balneario próximo al pueblo.

Coronel Tovar está estableciendo comunicación óptica y construyendo una prueba artillería, que dejará con suficiente guarnición. General Aldave marcha racionar y reforzar Cauto y Guamo. Envío fuertes refuerzos y elementos a Manzanillo; allí está general Lando, que dirigirá personalmente quella operación.

General Bernal con tres columnas, una de las que manda personalmente, continúa persecución activísima contra partidas de Pinar; general Salcedo mantiene en gran movilidad fuerza de la división Spiritus y Trocha, sosteniendo frecuentes encuentros con grupos que se asegura son de Máximo Gómez, que, irracional y con muchas bajas, se esfuerza en vano por eludir persecución, a pesar favorables condiciones del terreno.—Blanco.

NOTAS Y NOTITAS

No porque en Cuba y Filipinas, dos guerras desastrosas, consuman nuestras energías y reclamen toda nuestra atención, hay que olvidar la crisis económica porque están pasando numerosas poblaciones de España, entre ellas Alicante, ni desatender la necesidad de buscar el remedio.

Es necesario combatir con éxito la miseria pública, cosa que puede conseguirse, en parte, con mucho celo y buena voluntad.

Cada Ayuntamiento debiera ser como una junta de defensa utilizando todos los medios que están á su alcance.

Por desgracia, no vemos que nada de esto se haga.

Nuestros vinos en América

El sindicato de exportadores de vinos de Barcelona ha dirigido al señor ministro de Estado el siguiente telegrama:

"Hallándose actualmente reunidas las Cámaras argentinas discutiendo los derechos arancelarios que devengarán los vinos desde Enero próximo, el sindicato de exportadores de vinos de Barcelona ruega encarecidamente á V. E. se digne telegrafiar, sin pérdida de tiempo, al señor ministro de España residente en Buenos Aires, para que aproveche la buena disposición del poder ejecutivo de la República Argentina á favor de los vinos españoles, y que en vez de 17 grados, como propone el ministro de Hacienda al Congreso Nacional para límite de la escala alcoholica, gestione con vivísimo interés su ampliación á 18 grados, conforme rigió hasta 1894, y como es necesario para reconquistar la preponderancia de nuestra exportación vinícola en los mercados sudamericanos.—Presidente, Pedro G. Maristany.—Secretario, Rafael Rig Torres."

La comisión de abogados nombrada

por sus compañeros en Valladolid para estudiar un proyecto encaminado á establecer en cada pueblo menor de 5.000 habitantes y mayor de 3.000, un abogado que ejercerá los cargos de juez y secretario del Ayuntamiento, ha aprobado el referido proyecto con ligeras modificaciones.

El proyecto se remitirá á los periódicos de mayor circulación de España para darle publicidad.

El día 31 del actual caducarán los siguientes efectos timbrados:
Papel sellado, clases 1.^a á la 14.
Papel judicial, clases 7.^a á la 13.
Pagares de bienes nacionales.
Pagares de comercio.
Contratos de inquilinato.
Tumbre móviles.
Tumbres especiales.
El canje de los sobrantes se verificará en todo el mes de Enero próximo.

El acaudalado naviero D. Vicente Salinas obsequió el martes último con un expléndido almuerzo á bordo del "Sitges" á los Sres. Arroyo, Terol, Beltrán, Gadea y otros amigos. Durante el banquete, servido de la manera exquisita con que sabe hacerlo el cocinero del buque, ocioso parece aadir que reinó excelente cordialidad entre todos los comensales.

El "Sitges" estaba empavesado. El pleito intentado por doña Elvira de Borbón, contra su padre, ha sufrido un aplazamiento hasta la primavera próxima.

La vista se efectuará ante el tribunal de Lucques (Italia).
Sabido es que doña Elvira pide á su padre la parte del patrimonio que le corresponde y que D. Carlos se niega á darla.

MEJICADO DE AÑO

El general Arola se encuentra enfermo en Manzanillo á consecuencia de una afección erisipelosa en una pierna.

Uno de los fines de la autonomía es el de aumentar empleados, con lo que podrá el gobierno atender á otros compromisos.

Mucha libertad (!) muchos empleados, muchos sueldos y... á la conclusión... aire entre dos platos.

Qué desengaño para algunos!

Tan imposible es que los liberales concedan autonomía verdad, como el que los olmos den peras.

Pobres instituciones democráticas en manos de monárquicos profanadores.

Aquí el texto bíblico: *nolite sanctum dare canibus.*

Porque santas son las instituciones democráticas y... traduzca el lector.

El tiempo

Los pronósticos de los que predijeron para el próximo invierno fríos extraordinarios, van á cumplirse á juzgar por las señas.

Desde hace algunos días la temperatura ha comenzado á descender de un modo alarmante, sobre todo para los que carecen de abrigo.

Con tal motivo, los catarros se han

hecho fruta del tiempo y abundan que es un primor!

* * *

Una importante asociación extranjera tiene el proyecto de colonización interior de nuestra Península.

Consiste este grandioso proyecto en cruzar nuestro privilegiado suelo con una porción de canales y pantanos y establecer colonias agrícolas con los elementos precisos en toda la extensión de las zonas regables.

Si esta asociación cumple, aunque no sea más que una parte de sus fines, es indudable que variará por completo la situación en que hoy se encuentra nuestra decadente agricultura.

En Casas de Lázaro (Albacete,) se ha la vacante la plaza de médico titular dotada con el haber anual de 999 pesetas con obligación de asistir á 30 familias pobres y casas de oficio.

Los solicitantes dirigirán sus instancias á aquella alcaldía en el preciso término de veinte días.

La vigilancia nocturna

Uno de los servicios que más abandonados tiene el municipio es el de la vigilancia nocturna.

Hay calles en Alicante que se hallan desprovistas de vigilancia, siendo peligroso transitar por ellas durante la noche.

Lo peor del caso es que con la retirada de los serenos á las cuatro de la mañana y la evaporación de las parejas de punto que procuran resguardarse del frío en los portales y escaleras, las calles quedan poco menos que abandonadas y a merced de los rateros. Gracias mil que la gente de mal vivir no ha elegido todavía como mejor hora para sus hazañas de cuatro á cinco de la madrugada.

Conyundría, pues, se aumentase el servicio nocturno para mayor seguridad del vecindario.

En Hamburgo ha sido botado al agua un buque mercante, el mayor sin dudar en su clase, pues desplaza 23.000 toneladas, en él cual hay sitio para 4.000 pasajeros y para 9.500 toneladas de mercancías.

Este buque sólo es comparable al famoso «Great Stearn», que en la época en que se concluyó no tuvo aplicación práctica.

MERCADOS DE VINOS

Poco puede importar á los cosecheros de vinos la aparente calma en que actualmente se presentan el comercio francés y aún el español. Sábase de sobra que tal situación es puramente ficticia, y que la desconfianza que el comercio de la vecina nación demuestra respecto de las clases ordinarias de vinos nuevos, está justificada por el hecho de que, tanto en aquella república como en nuestra Península, la cantidad de vinos defectuosos producidos en la última cosecha, ha sido hasta considerable con relación á años anteriores. Teniendo, pues, en cuenta la naturaleza misma de la circunstancia que origina la falta de animación presente, lejos de pensar en la existencia de probabilidades de descenso, creemos, por el contrario, que no podrá menos de influir eficazmente en que el movimiento de alza de nuestros vinos se acentúe naturalmente por la fuerza de las necesidades, confirmándose las opiniones que tenemos sustentadas.

Y ya que las actuales circunstancias tienen asegurados buenos precios para los vinos que se encuentren en regulares condiciones, nada más natural que los vinicultores dirijan principalmente sus esfuerzos á corregir los defectos de sus cañados.

La recolección total de vinos en Francia está *(definitivamente)* calculada en 31 á 32 millones de hectólitros,

cuatro millones menos de lo que en un principio se había dicho, frente á los 54 millones á que se elevó el año anterior; añádase que la condición de los vinos de este año, tanto allí como aquí, es muy desigual y requiere grandes cuidados, abundando los defectuosos, y júguese su consecuencia.

IDEAS SUELTA

Leemos en *El Clamor* de Castellón llegado á Alicante ayer:

«Desde anoche está preparada y eu traje de marcha, para salir al primer aviso, una compañía del regimiento de Otumba de las que guarnece esta capital, al mando del capitán D. Leandro Belda.

La columna volante, con el pretexto de practicar un paseo militar, se hará visible en los pueblos de Villarreal, Onda, Alcora, Lucena, Cabanes, Vila-famés y Castellón.

He aquí una prueba más que de cada día son más alarmantes las noticias que circulan referentes á próximos levantamientos de partidas carlistas.

Se nos asegura además, que de Valencia saldrá otra compañía, que recorrerá el río de Segorbe.

«Hoy ha circulado por esta ciudad la noticia de haberse levantado en armas una partida carlista en término de Useras.»

«Pero es qué esa gente no acaba de decidirse nunca?»

Déjense ya de amenazas y dispónganse pronto, ya que ello ha de ser, a recibir la paliza de gracia.

Por ahora no se ha confirmado la existencia de la tal cuadrilla é partida, y lo sentimos, porque convendría mucho que cuanto antes mejor, quedara ya arreglada esa cuestión: para siempre.

Así conviene á los intereses de la libertad.»

EMIGRACIÓN E INMIGRACIÓN

Tristísimo es pasar la vista por los estados mensuales que la Dirección general del Instituto Geográfico publica mensualmente en la «Gaceta de Madrid», relativos al movimiento de emigración e inmigración.

El resumen de emigración del mes de Octubre último, accusa una salida de 11,226 emigrantes, por una entrada de 6,780 inmigrantes, la cual accusa una pérdida de 4,446 brazos útiles para el trabajo. Los varones que salieron de la Península fueron 9,300, y las hembras 1,926, de cuyo contingente de emigrantes 2,970 se dirigieron á las repúblicas Sud y Centro-americanas y 1,817 á la Argelia francesa.

Este movimiento de emigración nos está indicando, á la vez que la carencia de trabajo en determinadas regiones, la desesperación de la clase obrera en todas y el sueño de bienestar que ilusiona el cerebro de los campesinos. Inútil es que la prensa haga notar uno y otro día el desencanto que al emigrante aguarda en las costas americanas, y el rudísimo trabajo de los espartales argelinos; el hambre puede más en su ánimo que el temor á lo desconocido, y allá van los cargamentos humanos á soñar con un bien que hueye constantemente de su mano, mientras suspiran y padecen en las sentinelas del trasatlántico.

IDEAS SUELTA

Las creaciones de Shakespeare

— Antes que bajes al sepulcro, insigne Shakespeare, vienen tus creaciones á quejarse de ti.

— Yo soy el Hamlet que has immortalizado... Por qué me concediste la locura en vez de la razón, por qué me separaste de Ofelia que era mi consue-

y me diste madre impura á quien perseguir y cenizas sagradas que venar? Yo soy engendro de tu mente, y tu mente es pura, ¿por qué pusiste mi cuna entre el vicio y la traición?

— Verdad es lo que dices, más yo te agnés del mundo, y el mundo contiene pecados y virtudes.

— En nosotros habrás reconocido á la sublime pareja del amor ideal. Nada manchó nuestro juramento y fuimos mártires de la constancia hasta la hora de la muerte. Julieta llevó al sepulcro la adoración por mí, y su Romeo el delirio de la pasión por ella. Más; ¿por qué insigne Shakespeare, si nos diste amor nunca superado por la fantasía, interpusiste entre nosotros el odio implacable de las familias?

— Porque salisteis del mundo, y en el mundo hay amor y odio á la vez.

— Y á mí, inspirado investigador del corazón humano, por qué me pusiiste ceguedad en los ojos, tormentas en el espíritu y decisión de muerte en las manos para ahogar á mi prenda querida? Por qué no permitiste á Oteleo conservar la dicha en brazos de Desdémona?

— Porque tú eres el engendro de los celos, y los celos causan la muerte y lo destruyen todo.

— Ante tu vista y en confuso tropel, también nosotros desfilaremos para quejarnos de tí, creador de nuestras miserias. Oye nuestras voces: te habla Yago, Macbeth, Falstaff el engañado y el infeliz rey Lear. Explícanos, tú que nos has dado la vida, por qué pusistes en nuestro pecho pasiones bastardas, impulsos groseros ó debilidades ridículas.

— Yo os saqué á la escena á todos hijos del arte, pero os saqué con la vida con que os encontré en el mundo; vuestro espíritu y vuestros nombres me pertenecen, y por eso los entrego, junto con mi espíritu y mi nombre, al juicio de la posteridad; más, las pasiones y vicios que personificais son de la humanidad entera: id y quejaos ante ella.—Cobos.

— CORREO DE MADRID

8 Diciembre 1897.

En el Consejo de ministros se ha tratado defensivamente del nuevo empréstito que se proyecta, y sobre el cual guardan absoluta reserva los individuos del gobierno.

El Sr. Moret dijo que ultimará en breve las reformas mercantiles para Filipinas.

También dijo que el Mensaje de Mac Kinley ha descontentado mucho, según sus noticias, á los patriotas yankees

por lo satisfactorio que es para España. La prensa de París se ocupa mucho de los asuntos de España y del Mensaje de Mac Kinley.

El periódico «La República» dice que el tono del Mensaje es muy conciliador.

El «Journal des Debats» afirma por su parte que el Mensaje es poco tranquilizador y añade que como los derechos nuestros en Cuba son indiscutibles, van acompañados de las universales simpatías.

El gobierno alemán ha enviado su ultimatum, al de la república de Haití.

A pesar de esto, la población de la capital Port au Prince permanece tranquila, pues cree que no surgirá á guerra y que el gobierno haitiano dará completa satisfacción á Alemania.

En la «Gaceta» aparecerá hoy una Real orden disponiendo que todos los empleados del Estado cuyo sueldo no excede de seis mil reales se pongan á disposición de los gobernadores civiles para ayudar en la colección del censo general hasta el 31 del presente mes.

Telegrafían de Palma que el general Weyler al embarcarse para la península ha sido despedido por sus amigos de Baleares con gran aparato y entusiasmo

El general Weyler viene á la península para asistir á la Asamblea convocada por Romero Robledo.

Los Embajadores felicitaron por teléfono á Guyón y á Moret por el Mensaje.

Woodford ha visitado al ministro de Estado para enterarse del efecto que el Mensaje ha producido en el Gobierno.

Sé dice que se intentarán negociaciones sobre la base del Mensaje.

«El Correo» reconoce que el documento de Mac Kinley palpita la idea de la intervención.

Se ha comprobado que se pasaron al enemigo 17 voluntarios de los movilizados por el general Pando para la contrarrevolución.

El Círculo conservador desanimadísimo. Solo asistieron Cos-Gayón, Pidal, Valdosera y algunos otros.

Tratóse de la suscripción para la estatua de Canovas.

UNA TRAGEDIA EN EL BRASIL

EL AMOR RABIOSO

Los periódicos últimamente llegados de Rio Janeiro relatan un horrible y por demás extraño drama. Conviene referirlo en forma metódica.

En las cercanías de Rio Janeiro habitaban dos plantadores riquísimos, dueños de grandes cafetales y de extensas y fertilísimas haciendas.

Uno de los plantadores tenía un hijo llamado Juan; el otro plantador tenía dos hijos, una hermosísima joven llamada María y un joven ingeniero llamado Adolfo.

Riqueza, juventud, proximidad, trato íntimo, son poderosos incentivos del amor.

Juan, que era un muchacho muy guapo y muy inteligente, enamorado, como era natural, de su gentil vecina.

Maria y Juan pasearon, a través de los cafetales en flor, él fresco y sonriente idilio de sus almas, llenas de esperanza y cariño.

El amor de Juan era sobre toda ponderación vehemente y desbordado; un verdadero amor tropical. Por un simple capricho de la naturaleza capaz, como cierto personaje de Octavio Ermillet, de caminar cien leguas de noche para buscar en la ciudad una madeja que devanar más tarde al pie de su amada.

No precisamente por una madeja de seda, pero sí por un ramo de flores encaminóse una cierta noche Juan hacia Rio Janeiro; quería que María encontrara á la mañana siguiente en su ventana un mensaje de amor llevado por las hojas y los perfumes de cien flores.

Poco antes de llegar á Rio Janeiro ocurrió á Juan un accidente desgraciado. Un perro acometió á su caballo y llegó á morder á Juan en una pierna.

Pero Juan, animoso y enamorado, no dió importancia al suceso. No se preocupó más que del ramo de flores y de que al día siguiente le pagaría la hermosísima criolla el precio del presente con una sonrisa, ó quién sabe si con un beso.

Los padres de Juan se alarmaron con la noticia del accidente. Mandaron buscar el cadáver del perro (porque el mozo había andado diligente en la defensa), y lo entregaron á médicos muy reputados de Rio Janeiro. El dictamen de los médicos fué terriblemente inprevisto; el perro había estado rabioso.

Cuando Juan conoció la noticia quedó anonadado, pero no por él, sino por otra razón: estaba muy próximo el plazo fijado para su enlace con María, y aquel enlace debía nuevamente aplazarse hasta volver de París á hacer la correspondiente visita al laboratorio de Pasteur.

Juan volvió de París alegre y satisfecho.

—Usted no tiene nada—le había dicho, después de larga observación. ¡Qué felicidad! Marín iba a ser suya, suya eternamente.

V
Llega la noche de la boda.

La fiesta es expléndida, deslumbradora. Los padres de Juan y María habían querido echar la casa por la ventana. Merecía menos aquella juventud tan tierna, tan ideal, tan llena del sentimientos honorosos?

Maria y Juan bailaron envidiados por su felicidad él, por su hermosura ella, de todas las parejas que llenaban el salón.

Los padres de los desposados lloraban de alegría.

VI

Cuando los jóvenes esposos se retiraron, aún seguía la fiesta. De pronto llegó a interrumpirla un horrible grito, después otro y otro... Todos corrían hacia la habitación de los novios.

El espectáculo era espantoso: Juan mordía y despedazaba con dientes y uñas el cuerpo inanimado de María.

Estaba rabioso. La fiebre del amor, al comenzar a ser satisfecha por el primer beso, había hecho estallar la rabia.

Juan, con la boca llena de espuma y los ojos fuera de las órbitas seguía mordiendo el pecho ensangrentado de su esposa...

Repentinamente oyóse un tiro y vióse caer a Juan muerto sobre el cadáver de María.

El hermano de la desventurada había disparado su rifle.

VII

Al día siguiente fueron sepultados los dos cadáveres.

Solo el hermano de María vistió luto.

Los dos padres no pudieron sobrevivir a la tragedia.

VARIAS NOTICIAS

Tan pronto como terminó sus ejercicios en Santapola la Escuadra de instrucción pasará a Cartagena a pintar y limpiar sus fondos.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo D. Valentín Aguirre.

Reciban los padres de la recién nacida nuestra enhorabuena por este grato suceso de familia.

Ha presentado la dimisión de su cargo de Presidente de la Diputación provincial, D. Alejandro Sendra.

Señalica para sustituirle al conocido abogado D. Rafael Beltrán.

—Se encuentra en Murcia el señor Barón de Peires.

Hemos recibido los dos primeros cuadernos de la novela «Dios proteje a los buenos», que ha empezado a publicar nuestro compañero en la prensa don Juan Pérez Añez.

En La Unión ha sido sorprendida una partida de juego en el café llamado del «Manco».

La guardia municipal, que fué la que prestó dicho servicio, condujo a la cárcel a diez y siete individuos, entre ellos el dueño del establecimiento.

—El dia 16 del actual a las diez de la mañana, por espacio de una hora, tendrá lugar en la Comisaría de Guerra de esta plaza, la venta en pública subasta, por segunda vez, de unos bienes inmuebles embargados.

En la madrugada de ayer contrajo matrimonio nuestro particular amigo don Francisco Espuch Brotons, con la encantadora señorita doña Angelina Jordán Papi.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a tan feliz pareja, deseándoles todo género de prosperidades.

Ayester salió para Valencia, después de permanecer entre nosotros algunos días, el diputado a Cortes por Denia, nuestro querido amigo D. Antonio Torres de Orduña.

Hallase vacante el destino de Inspector de carnes del pueblo de Crevillente, dotada con el sueldo anual de 365 pesetas pagaderas por meses vencidos.

Esta plaza deberá solicitarse dentro del término de 30 días.

—De paso para los baños de Busot ha llegado a esta capital hospiéandose en el acreditado Hotel Iborra, el general de Armada D. Fernando Martínez.

SERVICIO FIJO Y REGULAR ENTRE ALICANTE, ALTEA Y ARGEL

EL VAPOR SITGES HERMANOS
Sale de este puerto para ALTEA y ARGEL todos los domingos á las siete de la mañana.

De ALTEA para ARGEL todos los domingos á las doce de la mañana.

Admitiendo carga y pasajeros a precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a sus consignatarios en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30. Y en Altea, a D. Juan Beneyto.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

VAPOR «LUIS PINZON»
Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dichó punto.

EL VAPOR BERYL

Saldrá de este puerto el 10 del actual directamente para Rouen, admitiendo carga para París-Bercy.

EL VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 15 del actual, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coronas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

dialmente por un viejo muy verde, una señora de cincuenta y dos años que no había abdicado aún, y dos jóvenes completamente coquetas.

Reconoció á la primera ojeada que no entraba en una casa de fósiles.

No, aquella era una familia moderna y perfeccionada.

El padre y el hijo eran dos colegas que se burlaban reciprocamente de sus calaveradas.

Las jóvenes habían visto todo lo que se representa en el teatro y todo lo que se escribe.

Pocas gentes conocían mejor que ellas la crónica galante de París.

Se les había enseñado en el teatro y en el bosque de Bologne, las bellezas más celestes de todos los rangos; se las había conducido á las ventas de ricos mobiliarios, y disertaban muy agradablemente sobre las esmeraldas de la señorita X... y las perlas de la señorita Z...

La mayor, la señorita Irina Steinbourg, copiaba con pasión los tocados de la señorita Fargueil; la menor había enviado á uno de sus amigos á casa de la señorita Figueras para pedirle las señas de su modista.

Una y otra eran ricas y bien dota das.

Irma agradó á Mr. L'Ambert.

El lindo notario se decía de cuando en

YA LLEGARON

Los generos frescos, los primeros de la temporada, que acaban de recibir esta antigua y acreditada casa:

Longaniza y sobrasada de Mallorca legítima.—Queso gruyère y bola.—Manca de vaca selecta al detail.—Escabeche de bonito y atún.—Jamones estrenos legítimos.—Salchichones de Madrid de la clase más exquisita.—Garbanzos de Fuentesauco.

En el establecimiento de D. Mariano Alvarez, Princesa 19, y Pórtico de Alcalá 4. Teléfono 129. (Los chorizos).

Juan Fernández

PRINCESA, 10.—ALICANTE

Fábrica de turrones, dulces y galletas, de lo más selecto que se elabora.

El comprador debe surtirse en este acreditado establecimiento.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay otras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

Consulta clínica á cargo del reputado facultativo D. José J. Martí.

Horas de consulta, de 11 a 1.—Sagasta, 10 primero.

ÚLTIMA HORÁ

Anoche regresó de su expedición á Elche y Orihuela, nuestro querido director Sr. Serrano, quien acompañó al Sr. D. Rafael Fernández R. de Soria, vocal de la Comisión ejecutiva de la Asamblea Republicana revolucionaria de Sevilla, y su sobrino nuestro distinguido correligionario Sr. Rodríguez de Vera. En Elche se organizó una

velada política en el Centro Republicano de que ya daremos cuenta, y estuvo brillantísima; y en Orihuela visitaron los expedicionarios al insigne patriota D. Vicente Rodríguez, y á otros caracterizados republicanos, siendo obsequiados con un expléndido banquete en casa del vocal del Comité provincial nuestro querido amigo D. Balbino García de Burunda.

A todos enviamos nuestro cariñoso saludo desde estas columnas, y hacemos público nuestro reconocimiento por tantas atenciones y obsequios.

Madrid 9

El senador por el Estado de Nebraska, Mr. Allen ha presentado una proposición pidiendo al Congreso el reconocimiento de la independencia de Cuba, tan pronto como lo permitan las circunstancias.

Expediciones Filibusteras

Se ha publicado el informe de la secretaría de Estado que acompaña el Mensaje del presidente.

En dicho informe se describen los esfuerzos hechos con fortuna por los americanos para impedir la salida de sus puertos de expediciones filibusteras.

El informe añade que si España, vigilando las costas de Cuba hubiera impedido tantas expediciones como los Estados Unidos impidían, ni un solo hombre ni un cartucho hubieran desembarcado ilícitamente en la isla.

Hace sobre todo alusión al «Laura da», el cual desembarcó una expedición en el mes de Marzo último y en el puerto importante de Banes.

La expedición estuvo dos días en el puerto sin hacer el desembarco, y según dice el informe, no fue molestada, no obstante estar advertidas las autoridades españolas de su salida de los Estados Unidos.

Madrid 9 (11 n.)

Discurso Sagasta Consejo Reina impresiones optimistas campañas Cuba Filipinas.—Dudas Estados Unidos re licenamazas intervención.—Gobierno prepárase ante eventualidades.—Continúa prensa extranjera juzgando Mensaje mayoría opiniones favorables España.

Bolsa: 64'65—32'80.

IMP. A. CABODE V. SOLER

él para recibir un beso de amigo sin consecuencia!

Estaba radiante.

Todos sus amigos de los días pares, todos los dignatarios de la francmasonería del placer, le cumplimentaron por su curación milagrosa.

Reinó durante todo un entreacto; en aquel agradable reino se escuchó el relato de su lance; se le hizo referir el tratamiento del doctor Bernier; se admiró la fineza de los puntos de sutura que casi no se veían.

—Figuras—decía—que ese excelente Mr. Bernier me ha completado con la piel de un auvergnés, ¡Y qué auvergnés, buen Dios!

El más estúpido, el más rudo y el más sucio de la Auvergnie: no se sospecharía al ver el pedazo que me ha vendido.

¡Ah! El muy animal me ha hecho pasar muchos cuartos de hora desagradables.

Los traperos son dandys comparados con él.

Pero ya lo he dejado, gracias al cielo.

El día en que le pagué y le eché por la puerta, me alivié de un gran peso.

Se llamaba Romagné! ¡Bonito nombre!

SECCION DE ANUNCIOS

**GRAN FÁBRICA DE SOMMIERS
Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS
DE
Salvador Gosalbez**

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requiere y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan coches con muebles de todos los sistemas, catres metálicos y grilajes para claraboyas.

Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta 23 (antes San Francisco). Telé. 1.4.10.11.

EL PROGRESO

**GRAN FÁBRICA DE FERRETROS METÁLICOS
DE**

CRISTOBAL VALERO

Exportación á provincias.—Precios en competencia con las de las fabricaciones nacionales y extranjeras.

Calle de Cervantes, 24.—VILLAJOYOSA

Jarabe de Hipofosfites de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfites es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se han alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y sirve para curar la anemia, clorosis, escrofulosis y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético amargo y como tal, poderoso digestivo, fortificando la formación de peptonas.

La dosificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método para su uso. Los pedidos, al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almagra, don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremo, sucesor de Ferre; Madrid, Botella y Miquel, sucesor del doctor Simón; Jatiya, Martínez y don Rafael Gantó; Vajencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS
Roman Bonet Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

81 Boletín de La Unión

82 LA NARIZ DE UN NOTARIO

No le pronuncien ustedes nunca delante de mí. Que no se me hable de Romagné si se quiere que viva! ¡Romagné!!!!

La señorita Victorina Tompaine no fué la última en cumplimentar al héroe.

Ayvaz Bey la había indignamente abandonado dejándole cuatro veces más dinero del que ella valía.

El hermoso notario se mostró dulce y clemente con ella.

No la quiero á usted mal—le dijo—no tengo siquiera rencor alguno contra ese bravo turco.

No tengo más que un enemigo en el mundo: en un auvergüés llamado Romagné y obviamente que le reviña.

Y decía Romagné con una enjundación cómica que hizo fortuna.

Y creo que, hasta hoy día, la mayor parte de esas señoritas dicen mi Romagné, cuando hablan de su aguador.

Pasaron tres meses, tres meses de verano, y ayuntó nos vio que esto.

La temporada fué hermosa; quedó poca gente en París.

La Ópera fué invadida por los extranjeros y los provincianos.

Mr. L'Ambert apareció por allí menos a menudo.

Casi todos los días á las seis se despojaba de su gravedad de notario y se escapaba á

E. BOTI CARBONELL

SERVICIO FIJO Y REGULAR

FERRETERÍA

MAYOR 13, 15 Y 17

COMPAÑIA DE NAVEGACION

á vapor de los

SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y REGULAR

Alicante y Orán
por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE

ALICANTE Y BARCELONA

Salidas de Alicante para Gran todos los MARTES á las cuatro de la tarde.
Salidas de Orán para Alicante todos los VIERNES á las cuatro de la tarde.

Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas

soldadas en los y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios an-

tejados con los mas económicos.

FÁBRICA. Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Ali-

cante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten aluminios interiores y exteriores en primera y segunda enseñanza.

Personal:—Este colegio incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus titulaciones académicas y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de

Olózaga, núm. 1 (Paseo de Recoletos.)

Total capital social 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.—Esta

gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

Un gran desarrollo de sus operaciones

acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por sime-

ntos desde el año 1864, de su fundación, la suma de 59.159.694.43 pesetas.

Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las

Doble, Renta de educación, Rentas

vitalicias, y Capitales diferidos a pri-

mas más reducidas que cualquier otra

Compañía.

Sáb. directores en esta provincia.—

D. Julio Matuenda, paseo de Méndez

Núñez, número 46, Alicante, y don

Juan Llerza, calle de San Fernando,

número 26, principal.

83 Boletín de La Unión

84 BOLETIN DE LA UNION

85 BOLETIN DE LA UNION

86 BOLETIN DE LA UNION

87 BOLETIN DE LA UNION

88 BOLETIN DE LA UNION

89 BOLETIN DE LA UNION

90 BOLETIN DE LA UNION

91 BOLETIN DE LA UNION

92 BOLETIN DE LA UNION

93 BOLETIN DE LA UNION

94 BOLETIN DE LA UNION

95 BOLETIN DE LA UNION

96 BOLETIN DE LA UNION

97 BOLETIN DE LA UNION

98 BOLETIN DE LA UNION

99 BOLETIN DE LA UNION

100 BOLETIN DE LA UNION

101 BOLETIN DE LA UNION

102 BOLETIN DE LA UNION

103 BOLETIN DE LA UNION

104 BOLETIN DE LA UNION

105 BOLETIN DE LA UNION

106 BOLETIN DE LA UNION

107 BOLETIN DE LA UNION

108 BOLETIN DE LA UNION

109 BOLETIN DE LA UNION

110 BOLETIN DE LA UNION

111 BOLETIN DE LA UNION

112 BOLETIN DE LA UNION

113 BOLETIN DE LA UNION

114 BOLETIN DE LA UNION

115 BOLETIN DE LA UNION